Backer Kostenmanagement 06.01.2007

Overwien beziglich Projektarbeit:
Bei der Projektarbeit soll gelerntes auf eigenen Arbeitsbereich angewannt werden
- Vorschlége -> - 1-2 A4-Seiten
- Gliederung (Vorléufig)
- Welche Rolle spiele ich dabei

- Ausarbeitung -> - 30 Seiten + Index + Anhang...
- Pufferzeiten mit beriicksichtigen
- Kalkulation und Kosten/Leistung
- Medienrechtliche Vorschriften
- Betriebsrat
Projektarbeit soll zukunftsbezogen sein; kein abgelaufenes Projekt.
Evtl. in der eigenen Firma umsetzbar.
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Beschdftigungsgrad: Aufbauend auf 16122006 Kostenmanagement Baecker.pdf

249 Tage = Arbeitsplatzkapazitét
219 Tage = Plankapazitat

2 Schichten  x 219 Tage

B° 2 Schichten = oo x 100 = 176%
249 Tage
3 Schichten  x 219 Tage
B° 3 Schichten = commme e x 100 = 264%
249 Tage
Berechnung des Nutzungsgrades N°:
Arbeitsplatzkapazitat 249 Tage -> 1743 Std./Jahr
- Austall 205 Tage -> 1438,5 Std./Jahr -> Personal kapazitét
1438,5S5td  -> B° 82,5% (100: 1743 x1438,5)
Nutzungsgrad N° 85% -> Nie Uber 100%
Fertigungszeit (FZ) 1222 Std
+ Hilfszeit  (HZ) + 216,5 Std
— Gesamfstunden 1438,5 Std
FZ
85% =----mmmmmmee- x 100 = 1222,725 Std. = 1222,0 Std -> Zu Schulzwecken
1438,5 Std. nur mit vollen
Stunden rechnen
Kosten einer Kostenstelle: 215075 Euro/Jahr
Fertigungsstunden It. Planungsrechnung: 1222 Std./Jahr
215075 Euro/Jahr
Fertigungsstundensatz: -----------ccoeeeoo - = 176 Euro/Std.

1222 Std/Jahr
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Lésungen:
Ta)  35Std/Woche : 5 Tage/Woche = 7 Std/Tag
oo <

249Tage x 7,0Std x 88% x 85%

74 = 1303,764 Std/Jahr

100 100

255646 Euro/Kosten
Fertigungsstundensatz: -----------oooomeeeeos = 196,083 Euro/Std
1303,764 Std/Jahr «

1b)  37Std/Woche : 5 Tage/Woche = 7,4 Std/Tag
/
249Tage x 7,4Std  x 88% x 85%

74 — 1378,2648 Std/Jahr

100 100
255646 Euro/Kosten

Fertigungsstundensatz: - = 185,48395 Euro/Std

1378,2648 Std/Jahr <

2a) 3000 Fertigungsstunden (geplant) x 100

--------------------------------------------------- = 3571 Std./Jahr -> Perioden-

84% W Kapazitat
2b) 100 «x 3571

......................... =223,2 % B°
1600 Std

1600 Std x 100
2c)  Kapazitatsauslastung: - = 1344 Stunden
84%

750000 Euro
................. = 93750 Euro/Jahr -> Jéhrliche Abschreibung

8 Jahre
93750 Euro/Jahr
...................... = 69,75 Euro/Std.-> Stundensatz
1344 Std

Kapazitdtsauslastung 3571 Std
Fertigungsstunden 3000 Std
Jahrliche Abschreibung 93750 Euro 112500
+ 20% Zuschlag von J.A. 18750 Euro / ——————————— = 37,50 Euro/Std.
------------------------------------------------------------ 3000
Kalkulatorische Abschreibung 112500 Euro
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3a) Jan.- April Mai
Monatskosten 21000 Euro 24150 Euro |
Fertigungszeit 105 Std 136,5 Std ¢
Stundensatz 200 Euro 176,92 Euro

3b)  Verstecktes Plus wegen Geringerem Stundensatz ab Mai. Dem Kunden wird
jedoch der Stundensatz von Jan.-April berechnet

Planung der RUst- und AusfUhrungszeit:

Wesentliche EinfluBfaktoren auf die Ristzeit

- Auftragsgréfle (Auflage, Farben, Umfang...)

- Maschinenart (Format, Anzahl der Druckwerke...)
- Maschinenausstattung (Zusatz-, Kontrollgerdte)

- Verwendete Materialien

- Ausfihrungsgeschwindigkeit (Fortdruck-, Belichtungs-, Taktzeiten)

- Technische Arbeitsvorbereitung
- Arbeitsplanung/ Betriebsorganisation

TABELLE 2 unten (9 Minuten):

5000 Druck = 62 Min

10000 Druck = 107 Min

(107Min - 62Min) : 5000 Druck x 1000 Druck = 9 Minuten

100 x 50 Min Rustzeit
RUstzeit: - =26%
192 Min Gesamt
|/ Fertigungszeit (FZ) 1304Std

1304Std x 0,26=339Std Rustanteil (Rustzeit 26% von 1304Std)
-

Ausfihrungszeit: 1+304S’ro| - 3395td = 9655td
(In dieser Zeit wird Geld verdient)
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